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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "I TANTI PROBLEMI DEL GIARDINO CARLO COMPANS DE 
BRICHANTEAU: OCCORRE AGIRE" PRESENTATA IN DATA 7 GIUGNO 2017 - 
PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il giardino situato in Circoscrizione 2, tra le vie Eleonora d'Arborea/Carlo Del 

Prete/Bernardo De Canal, è stato intitolato alla memoria di Carlo Compans de 
Brichanteau (primo Presidente del CONI) con cerimonia ufficiale il 15 aprile 2015 alla 
presenza delle Autorità cittadine; 

- esso è quotidianamente molto frequentato da genitori, nonni e bambini; 
- lo scrivente ha effettuato in zona, insieme a un gruppo di residenti, un sopralluogo in data 

27 maggio 2017; 
 

RILEVATO CHE 
 
- nel giardino si rilevano incuria, degrado, sporcizia ed evidenti segni di atti vandalici ai 

danni dei giochi bimbi; 
- la fontana (cosiddetta "toret") ha lo scarico a terra intasato e ciò crea pozze d'acqua 

pericolose; 
- uno dei cancelli di accesso al giardino è stato divelto, pertanto non si può effettuare la 

chiusura notturna; 
- la pulizia risulta carente, con abbondante presenza di immondizia e rifiuti abbandonati a 

terra e sull'erba, nonostante siano applicati al cartello di accesso al giardino adesivi a 
nome di AMIAT S.p.A. riportanti i passaggi effettuati due giorni prima del sopralluogo 
dello scrivente (si allega documentazione fotografica); 

- l'erba è evidentemente non curata e necessiterebbe di essere sfalciata con urgenza; 
- alcuni giochi destinati ai bambini sono rotti (pedana per accedere a uno scivolo) oppure 

inutilizzabili (altalena); 
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CONSIDERATO CHE 
 
- da tempo i residenti di Mirafiori Nord si aspettano un intervento da parte della Civica 

Amministrazione per la soluzione delle criticità descritte; 
- il giardino in oggetto, se venisse opportunamente pulito, curato e manutenuto, avrebbe 

tutte le potenzialità per tornare a essere un luogo autenticamente fruibile da parte dei 
residenti, specialmente in vista della stagione estiva;    

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1. se l'Amministrazione intenda intervenire per lo sfalcio dell'erba e la cura della 

vegetazione; 
2. se l'Amministrazione intenda riparare lo scarico a terra della fontana (cosiddetta "toret"); 
3. se l'Amministrazione intenda riparare il cancello rotto affinché sia consentita la chiusura 

notturna del giardino; 
4. se sia in previsione la riparazione e/o sostituzione dei giochi rotti e inutilizzabili; 
5. quanti siano attualmente i passaggi di AMIAT S.p.A., se siano considerati sufficienti alla 

luce delle oggettive condizioni generali di incuria e sporcizia e se sia intenzione 
dell'Amministrazione incrementarli; 

6. se l'Amministrazione ritenga utile incrementare la presenza di pattuglie della Polizia 
Municipale.   

 
F.to  Silvio Magliano    


